PELO 1.» TENENTE MEDICO

ORGANISAGAD DE ESTADIOS

BR. AURED DE NOAAIS

PISTAS EM AZA DE CESTA

SIMPLIFICACAO DE CALCULOS

As pirtas em azz de cesta siio as preferidas em
nossos estidios, por apresentarem um maior nfimero
de vantagens técnicas e economicas. A aza de cesta
de escolha € a que € formada de trés arcos de 60, tendo
o arco médio de concordancia o ddbro do raio dos la-
serais. Os cileulos preliminares para a sua construgio
tdo trabalhosos e complexos, Esta complexidade corre
a conta de trabathos grificos, cileculos geométricos, tri-
gonoméiricos, ete.

Entretanto, todo éste trabalho péde ficar reduzide
a um minimo, pelo emprégo de formulas.

E’ bastante, para isto, conhecerem-se a LAR-
GURA e¢ o COMPRIMENTOQ d¢ terreno destinado
* & construcio do estidio.

Deduzindo-se das dimensies do terreno, em todo
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ab e ed - - arcos laterais
be — arco medianor
abed -— aza de cesta
gf — altura da aza de cesta (flexa)
aopd -- largura L utilisada nas {érmulas
MN — largura do retangule interno
MM’ — comprimento do retanhule interno

aa ¢ dd—-- rétbs da pista
{As letras com ¢ sinal ' 3o as correspondentes na outra cabeceira)

o seu contorno, a largura da pista que se pretende
consiruir, ter-re-fo 0 comprimento C e a largura L,-
em funcio dos quais sfio estabelecidas as férmulas
Beguintes:

1} Desenvolvimento total da pistll-, sobre a corda in-
terna:

Pista = 2C + 1,2804 L

2) Desenvolvimento total da pista, a 0m,30 para féra
da corda interna:

Pista = 2 C + 1,2804 L + Im 884
3} Altura da aza de cesta (flexa):
Flexa = 0,378 L.

4) Desenvolvimento de cada curva, sébre a corda in-.
terna:

Curva = 1,3962 L

5) Desenvolvimento de cada curva, a 0m,30 para
fora da corda interna:

Curva = 1,3962 L + 0m. 942
6) Comprimento de cada réta:
Réta = C— 0,756 L

7) Retangulo inscrito na corda interna, com cada
um de¢ seus angulos coincidindo com o meio
dos arcos laterais (30*) — geralmente apro-
veitado para campo de futebdi:

Largura do retangulo = 0,9106 L’
Comprimento do retangulo = € — 0,423 L

8) Para que o desenvolvimento das curvas sébre a
corda interna seja exitamente igual aos com-
primentos das rétas:

L
Condicio — = 0,46464
C

4) Para que o desenvolvimento das carvas a 0m,30
para fora da corda interna seja exitamente
ignal aos comprimentos das rétas:

L
Condigio --——-—— = 0,46464
C---0m,942

10) Para se fazerem escalonamentos nas pistas de
1m,25 de largura (corridas de 200 metros
para cima):

Escalonamento = 3m 927 X m n

sendo n o piimero de ordem da pista, a contar da corda
interna, € m o nimero de vezes que o corredor passa
sébre curva.

Esta formula 10 nao é funcio de C e L: & comple-
tamente independente désses dados, bem como de
outros quaisquer niio citados.

Quando, em circunstancias especiais, L ¢ C nio
sdo dados, podem ser calculados em fungio do dado
préviamente determired~: p. ex. o desenvolvimento
total da rfuia, - desenvolvimenio de cada curva as,
dimensdes do retangulo interno ete.

Tiram-se entiio, nas formulas correspondentes,
o8 valores de L e C, o que ¢ uma operaciio de grande
simplicidade. Isto feito, L. e C serio conhecidos e, com.
eles, todos os outros valores que deles dependam.



